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A tabda seguinte gpresenta os méodos numeéricos utilizados no projecto de controladores
digitais. Patindo do controlador anddgicos, estes métodos permitem determinar 0 controlador

discreto equivdente.
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Exer cicios propostos

1. Obtenhaofiltro digital equivadente, Gy(2), do filtro anadgico descrito pela equacéo:

y@+a yt+a,y=x(
utilizando o método das diferencas paratras.

2. Obtenha o filtro digitd equivdente, Gy(2) para,

G(s)=—>
(s+D(s+2)

utilizando o método bilinear. Considere um tempo de amostragem de 0.1s.

3. Utilizando o méodo hilinear e 0 método bilinear com pré-distorcdo da frequéncia, projecte
um filtro passa- baixo que tenha uma resposta em frequéncia semel hante a do filtro ana ogico:

10

G(s) = (5+10)

Condgdere aregido de frequéncias definida de entre O<w<10 e um tempo de amostragem de 0.2s.

4. Aplicando o méodo da invariancia da resposta a degrau, obtenha o discreto equivaente de:

G(s)=—>
(s+D(s+2)

Congdere um tempo de amostragem de 0.1s.

5. Aplicando 0 método de mapeamento de pdlos e zeros, projecte 0 equivaente discreto da
funcéo:

o i
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0.0.1 Mapeamento de polos e zer os— Procedimentos

1. Factorizar G(s). Mapear os pdlos de G(s) no plano z de acordo com a expressio z=e™' .
2. Mapear os zerosfinitos de G(s) damesmaforma

3. Os zeros infinitos de G(s) séo mapeados em z=-1. Deste modo para cada zero infinito em s,
obtém-se um factor (z+1) no numerador de discreto. Os pdlos infinitos continuos Mmapeaim-
se da mesma forma (z=-1). Notar que o nimero de zeros finitos é igua ao nimero de pdlos
€m exces0.

4. Ajustar o ganho do filtro discreto de forma a que este coincida com o continuo. Notar que
para filtros passa-baixo o ganho do filtro continuo em s=0 deve coincidir com o do filtro
discreto em z=1. Para filtros passa-dto, o ganho do filtro continuo em s=¥ deve coincidir
com z=-1.



